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Ordinær generalforsamling 2025 
Torsdag d. 20. marts kl. 18.00 i Horisonten, Aalborg Sportshøjskole. 

Formalia – valg af dirigent og referent 
Dirigent: Stefan Otte Larsen 

Referent: Malene Agermose Pedernsen 

Bestyrelsens beretning for 2024  
”I dag er en ganske særlig dag, for i dag træder de nye vedtægter, vi vedtog på sidste års 
ordinære og senere ekstraordinære generalforsamling, i kraft. Det betyder, at vi fra i dag har to-
års-rul på posterne i bestyrelsen, og at vi som noget nyt skal have valgt en næstforperson.  
For at være sikre på at vi handler korrekt, har vi drøftet overgangen fra de gamle vedtægter til 
de nye med konsulenterne i Fritidsforvaltningen - for alle i den nuværende bestyrelse jo er 
valgt efter de gamle vedtægter – og dermed kun valgt for et år. Det vi er landet på at gøre, og 
som kommer til at ske i dag er, at kun halvdelen af bestyrelsen er på valg.  

Bestyrelsesåret har været travlt. Vi har blandt andet arbejdet videre med opbygningen af 
klubbens udvalg, og som I kommer til at se og høre under Udvalgenes mundtlige beretning, er 
listen over udvalg vokset siden sidste år. Udvalgenes muligheder for at handle selvstændigt er 
også vokset, og alle udvalg har nu egen økonomi til mødevirksomhed, arrangementer, 
uddannelse, indkøb af udstyr m.m. I vil kunne se det i budgettet for 25, hvor vores udgifter til 
udvalg er vokset betragteligt i forhold til tidligere år.   
Vi er fortsat i proces med udvalgenes kommissorier – de fleste er godkendt af bestyrelsen, 
men enkelte mangler de sidste tilpasninger, inden de samlet kan læses på hjemmesiden.   
Underligt nok, har det været meget svært at skaffe medlemmer til et festudvalg, men Thomas 
og Lasse har arbejdet hårdt på sagen, og så sent som i sidste uge så klubbens nye festudvalg 
dagens lys! Et super vigtigt udvalg i en klub, der vægter det sociale meget højt.  

Som noget nyt har vi afholdt ”Nytårskur” for udvalgsmedlemmerne. En fin aften hvor 
udvalgene gensidigt orienterede om aktiviteter og tiltag i eget udvalg, og hvor vi fik taget hul på 
snakken om, hvordan vi kan skabe sammenhængskraft mellem de to lokationer, klubben 
forhåbentligt ender med at have inden udgangen af året.   
På opfordring af deltagerne laves endnu en samarbejdsdag mellem udvalgsmedlemmer i 
løbet af den næste måneds tid.  

Sidste år blev bestyrelsen pålagt en række opgaver på generalforsamlingen, og langt de fleste 
er vi kommet rigtig godt i vej med. Vi har i samarbejde med projektudvalget fået lavet Vision 
2035 og præsenteret den på et medlemsmøde i oktober. Den ligger tilgængelig på 
hjemmesiden. Visionen er ligeledes blevet præsenteret for Lasse Frimann, Aalborgs 
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borgmester, Jes Lunde, vores rådmand, Erik Kristensen og Anders Kromann fra 
Fritidsforvaltningen og Ole Nielsen, formand for SIFA – og den er blevet taget godt imod over 
hele linjen.   
I visionen er der beskrevet en plan for medlemsvækst – og ifølge den skulle vi i 2026 have en 
lokation mere udover Annebergvej, men ting er gået utroligt hurtigt, og som I ved, åbnede der 
sig i slutningen af 24 og i begyndelsen af dette år flere muligheder for en anden lokation.  

Den ekstraordinære generalforsamling den 24. januar stemte for, at klubben skal arbejde hen 
imod en placering på Eternitten, hvor vi kan få små 1200 m2 til bouldering.   
Annebergvej fortsætter som hidtil med både rebklatring og bouldering. Projektudvalget 
kommer i deres mundtlige beretning mere ind på, hvad status er nu, men det er med dette 
kæmpe projekt, som når man spiser en elefant – man må tage den i små bidder – og det tager 
tid.  

Det skal dog lige nævnes her, at Folkeoplysningsudvalget for en uges tid siden godkendte 
vores ansøgning om lokaletilskud på 350.000 kr. om året fra januar 2026 i max. 5 år frem. 
Tilskuddet er strikket sådan sammen, at det falder i takt med at vores medlemstal vokser, så 
når vi er mange nok til at løfte opgaven selv, bortfalder tilskuddet.  

Det skal også nævnes, at vi arbejder på at få en bestyrelsesansvarsforsikring – det har jo også 
betydning for valgene senere i dag.   
Projektudvalget har lavet et uvurderligt stykke arbejde, så lad os lige give dem en hånd.   
Året har budt på mange både store og mindre indkøb og reparationer.   
Liften, er jo svær at komme udenom, den har de fleste af jer nok bemærket. Dejligt, at vi har 
kunnet imødekomme ønsket om egen lift, der gerne skulle lette presset lidt på rutebyggerne i 
rebhallen.  

Om den endelige placering for den er fundet eller om det ender med, at vi indgår aftale med 
højskolen om at bygge et skur under deres halvtag, må tiden vise. De fire autobelays, vi har 
indkøbt, har været en kæmpe succes på brugersiden – knapt så succesfuldt i forhold til 
reparationer, men det arbejdes der videre på.  
Vippevæggen har fået en ordentlig omgang, blandt andet med fornyelse af motoren, så nu 
skulle den være pålidelig og klatrevenlig.   
På udstyrssiden har det - som et lille kuriosum - været nødvendigt at indkøbe flere 
helkropsseler, da flere af vores medlemmer er i gang med at sørge for medlemsvækst 
nedefra….Dejligt! Vi må se at gøre det muligt med mere børnevenlig klatring.  

Medlemshenvendelser har også medført nogle anskaffelser: Børnegreb, stativet med små 
vægte og affaldssorteringssystemet.  Så har du noget, du kunne ønske dig, skal du ikke holde 
dig tilbage – send en mail eller smid en seddel i den hvide postkasse.   
I år har vi afholdt både Aalborg Open og en af DKLAFs Boulder Cups. Her har mange frivillige 
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også ydet en stor indsats – tusind tak for det. Dejligt, at energien på dette område 
tilsyneladende er vendt tilbage efter de to hårde år med afholdelse af DM.  

I det hele taget, så oplever vi, at det er overskud, energi og samarbejdsvilje, der kendetegner 
vores frivillige – både dem, der sidder i udvalg og alle andre. Efter vi præsenterede planen om 
Eternitten har mange henvendt sig og tilbudt deres arbejdskraft – tutorgruppen er fordoblet! 
Og det har vi brug for – og vi får endnu mere brug for det!  
For selvom vi efterhånden har nogle lønnede opgaver i klubben, har vi endnu flere opgaver, der 
varetages og skal varetages af frivillige.  

 Så stor tak til alle frivillige for indsatsen i år – vi kunne ikke drive klub uden jer – uanset om I 
lægger jeres kræfter i klubbens udvalg, som rutebyggere, instruktører, dommere, tutorer eller 
andet.  

 Men også en stor tak til alle jer, der lægger jeres arbejdstid her i klubben – i forhold til 
rengøring, træning, regnskab og sikkerhed - I tager det bagvedliggende slid, der gør det sjovt 
for alle os andre at være her. Vi kunne heller ikke drive klub uden jer.  

 Og så er der vores klubvært. Klubbens omdrejningspunkt. Det er nu tre år siden, vi besluttede 
at ansætte en klubvært – og nu er det ikke til at forstå, at vi kunne drive klub uden. Tusind tak 
for indsatsen Malte.  

Vi er i skrivende stund 807 medlemmer i klubben, og der er 140 på ventelisten. Desuden har vi 
haft omkring 3000 gæsteklatrere i løbet af året.  

Vi kan se, at behovet for flere klatremuligheder i Aalborg er til stede, og vi ved, at et 
kommercielt klatrecenter er lige på trapperne. En forening og et kommercielt sted kan ikke det 
samme – og der vil helt sikkert være plads til os begge. Men lad os i Aalborg klatreklub holde 
fast i klubben som noget nær vores andet hjem, som stedet hvor kaffen er gratis, kontingentet 
lavt, hvor man kan hænge ud efter skole eller til langt ud på natten. Hvor der er 
medlemsindflydelse, frivillighed, gode faciliteter og masser af fed klatring.  
Vi er blevet en kæmpestor organisation – der har brug for alle de frivillige, vi kan mønstre.   
Har du ikke tid og overskud til at lave en fast frivillig opgave i klubben, kan du hjælpe klubben 
blot ved at være imødekommende overfor de nye medlemmer, du klatrer ved siden af. Du kan 
være kulturbærer, medvirke til at klubben er et rart sted at være, være behjælpelig ved at dele 
dine erfaringer om fx skokøb, reforsåling eller dine erfaringer med en rute eller et problem. Du 
kan tømme opvaskemaskinen, lave en kande kaffe eller hjælpe med at holde kalkstaldene 
nogenlunde fri for papir, sportstape og tom emballage.   

Og så kan du snart invitere din hele din opgang, hele din familie, hele din studiegruppe eller 
hele din arbejdsplads med til klatring – for vi håber, at vi snart får plads til dem alle sammen, 
og så får vi brug for din hjælp til at lave reklame for klubben.” 
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Vibeke marts 25.  

Arbejdsudvalgenes mundtlige beretning for det forløbne år 
Klubværten/Malte: 

- Har undersøgt flere lokationer til ekstra boulderlokaler og været til flere møder med 
bl.a. kommunen.  

- Har haft fokus på at tage godt imod folk i klubben.  
- Har deltaget i Idrætsmødet, hvor han bl.a. har fået information om solsikke klatring. 

Det har udviklet sig et specialklatring for børn med usynlige handikap (fx autisme), der 
kan klatre med deres forældre i tidsrum, hvor klubben er mere stille. Dette har givet en 
masse promovering og positiv omdømme i diverse medier. 

- Har haft mange interne og eksterne arrangementer, især for kommunen, hvilket har 
skabt goodwill/samarbejdsvillighed hos dem.  

- Har erfaringsudvekslet med Aarhus Klatreklub, der har været igennem lignende 
transformation som Aalborg Klatreklub. 

- Der har været mange sikkerhedstjek med klubbens Autobelays, samt lang ventetid på 
servicegennemsyn.   

- I det næste år ønsker klubværten at gå ind i mere undervisning samt skabe flere hold 
for voksne, for at give konkret teknik og give en god opstart til nye klatrere, samt 
opdatere hjemmesiden. 

Brugerrådet:  

- Brugerrådet startede ud med flere stridspunkter og ikke den bedste kommunikation. 
o Emails er ikke blevet besvaret rettigit. 
o Det har været svært at få møder i hus. 
o Malte (Klubværten) og Vibeke blev inviteret til møde ang. en urimelig 

rengørringsregning og udgiftsregning på toiletpapir. 
o Ønsker fra klubben har vi ikke fået svar på.  

- Alt i alt fungerer brugerrådet ikke rigtig i praksis, men der er håb om bedre samarbejde i 
fremtiden. 

Trænerudvalget: 

- Har lavet kommisorium. 
- Har lavet udkast til ny struktur til børneholdene. 
- Har købt nye karabiner og semiassisterende bremser til børneholdet. 
- Ønsker for det nye år at fastholde flere medlemmer efter de fylder 15 år, samt have 

flere børne- og ungdomsklatrere på højt niveau  

Tutorudvalget: 
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- Har fået en masse nye tutorere, hvilket gør klubben klar til at åbne op for flere 
medlemmer. 

- Har fået medlemsinfo om hvad der skal med på et introkursus og derefter opdateret 
introkurserne på baggrund af dette. 

Streetmekka-udvalget: 

- De er nu 10 aktive frivillige: Dette gør at der er flere skift af ruter i Streetmekka. 
- De er glade for at få flere greb fra klubben, hvilket giver mulighed for mere variation.  

Instruktørudvalget: 

- Uddanner flere instruktører. 
- Sørger for, at der er rebklatringskurser samt andre sikkerhedskurser. 
- Har købt og udskiftet en masse nyt udstyr, samt markeret klubbens udstyr med et 

orangerødt mærke.  
- Der har ikke været tilslutning til open belaytionship og har derfor valgt at stoppe det. 
- Hvis der er ønsker om andre kurser kan folk også byde ind. 

Rutebyggerudvalget: 

- Har fået bedre kommunikation med en ny facebookgruppe for ruttebyggere. 
- Har lavet intro til rutebyggerkurser. 
- Har haft stor succes med årlige rutebyggermøder  
- Har fået nye tags til at vise gradering på ruter. 
- Har fået flere professionel rutebyggere til at bygge ruter og problemer 2024. 
- Har afholdt Aalborg Open og Boulder Cup med Rasmus O. fra bestyrelsen. 
- Har opsat et jobomslag på en betalt rutebyggerkoordinator. 
- Har brugt 175.000 kr på nye klatregreb  
- Vil have mere fokus på sportklatrerutebyggere 
- Vi har 20 aftive rutebygger  
- Har købt ny stiger og planlægger at købe nye grebbørster  

Sikkerhedsudvalget 

- Har fået repareret moonboardet og vippevæggen 
- Har sat de nye autobelays op samt undersøgt vedligeholdelse af dem.  
- Kigger på certificeringer for brug af lift. 
- Planlægger at erstatte alle hurtigslynger. 
- Har sat multipitch ankere op. 
- Har lavet flere småerstatninger.  

Festudvalget: 

- Er nyoprettet og har lavet mange planer for det kommende år: 
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o Har planer om at lave flere arrangementer i klubben både månedligt og årligt, 
herunder: 

▪ Fredagsbar første fredag hver måned  
▪ Påskefest 26/4 både for voksne og børn 
▪ Flere begynderaftener 
▪ Gentage girlsnight, som blev afholdt i februar 
▪ Filmaftener 
▪ Præsentationer fra folk med forskellige erfaringer 
▪ Brætspilsaftener (har været afholdt men stor succes to gange allerede) 

- Festudvalget ønsker også flere idéer fra klubbens medlemmer og kan også hjælpe, hvis 
der er nogle der øsnker af afholde bestemte aftiviteter i klubben.  

Solsikkeudvalget: 

- Forventningen er at udvalget skal bestå af et bestyrelsesmedlem, en forælder og Malte. 
- Ønskeret er at udbrede inklusionen af børn og unge med usynlige handikap. 
- I slutninge af april vil østjysk klatreklub invitere til inklusionsaften. 
- Ønsker også at børnene kan komme rundt og besøge flere klubber 
- Har planer om at sprede bedskabet, så vi kan få flere deltagere.  

Projektudvalget: 

- Har kigget på mange potentielle lokationer. 
- Har fundet ny lokation (Eternitten) og kigger nu meget på budgetter. 
- Har haft en mediegrafiker til at kigge på nyt logo  
- Håber på at vi kan flytte ind i de nye lokaler oktober 2025. 
- Bruger meget energi på at søge fonde. 
- Kigger også på andre projekter bl.a. på udendørs bouldering. 

Udnævnelse af årets medlem 
Årets medlem er Nicolai Fedderholt. Nicolai Fedderholdt har siden han kom til klubben for 
halvandet års tid siden involveret sig i det frivillige arbejde på mange områder. Han har bistået 
udvalg og bestyrelsen, været behjælpelig i forhold til vedtægtsændringer, og vision og har lagt 
et kæmpearbejde i Projektudvalget, der pt arbejder hårdt på at få etableret vores nye lokation 
på Eternitten. 
Stor tak til dig Nicolai. 

Forelæggelse af regnskab for 2024 til godkendelse 
Thomas bogholder præsenterer regnskab:  

- Man kan se, at der er en stor udvikling i klubben. 
- Vi har fået 300.000 mere i indtægter. 
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- Vi har haft en stor vækst på gæsteklatring. 
- Vores udgifter er steget: Her har vi bla. Lavet en ekstraordinær udgift på restafskrivning 

af greb og flyttet diverse udgifter ud på de forskellige udvalg (indkøb af greb til 
rutebygudvalget, f.eks). 

- I 2025 forventer vi ikke mange flere indtægter. 
- Vi regner med at have færre udgifter i 2025. 
- I 2024: 

o Har vi haft stor vækst på kontingenter  
o Stor vækst på gæsteindtægter  
o Ift udvalg har vi bl.a. haft flere udgifter på greb  
o Vi har lønudgifter til trænere (nyt) og lønstigning til klubvært  
o Udgift til bogholderi, herunder ekstern bogholder  
o Større udgifter til Liftleje  
o Vi har fået bedre forrentning på vores indestående  

- Vi har bl.a. valgt at stoppe med at afskrive greb, i stedet kommer det på 
driftsomkostningerne. 
 

Regnskabet er godkendt med et markant flertal 

 

Forelæggelse af budget for indeværende år 
Thomas bogholder præsenterer budget:  

Der blev bl.a. præsenteret:  

- Der forventes øget udgifter til udvalg  
- Der forventes øget udgifter til lønninger  
- Der forventes en stigning i administrationsugifter  

 

Spørgsmål til liften: 

- Hvor fremgår liften i budgettet:  
o Liften bliver afskrevet over 5-7 år  

- Hvorfor bliver liften ikke en del af en generalforsamlingsbeslutning? 
o Bestyrelsen forelægger selv forretningsordning, med opfordring fra forrige års 

forperson, om at øge det fribeløb bestyrelsen kunne råde over. Liften faldt 
indenfor det beløb.  

- Generelt:  
o Liften er blevet besluttet indkøbt af bestyrelsen, da den flere gange har været et 

ønske bragt op af medlemmer. Da vi på sigt kan spare penge ved at have vores 
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egen, da det vil lette rutebyggernes arbejde, og da vi i bestyrelsens 
forretningsorden har hævet beløbet til 100.000, der kan indkøbes for uden at 
bringe sagen op på en GF. 

 

Fastlæggelse af kontingent 
Kontingentet fastholdes 

Behandling af indkomne forslag 
Forslag 1: indkøb af yderligere 4 autobelays 

- Stiller krav til opmærksomhed og undervisning til brugen af dem  
- Er det ok at sætte den ved nødudgangen?  

o  Vi tænker at det er ok 
- Stemmer vi om flere eller stemmer vi også om placeringen?  

o Placeringen tager vi i en dialog, men udgangspunktet er de præsenterede 
placeringer. 

- Kan man placere på slapvæggen? 
o Nej og ja (det gør de i B&W) 

- Der er en kommentar om ikke at købe dem, da pengene kan bruges bedre 
- Kan man ikke sætte autobelays tættere sammen for, for at de ikke optager for mange 

ankre? 
o Dette vil blive overvejet. 

- Der er bekymring for, at vi dækker 50% af klubbens vægge med autobelays  
- Der er en bekymring for, at der kan komme flere uheld med flere autobelays 

Vi stemmer om at der købes og placeres 4 nye autobelays med pris på ca. 110.000  

For: 26 

Imod: 7 

Forslaget er vedtaget 

Forslag 2: Ønske om nonstop belay service på Autobelays 

- Hvordan foregår sikkerhedstjek: Online 
- Hvor lang er garantien: livslang 
- Hvad vil det koste at gøre selv ift 45.000 kr  

o Cirka 6500/stk. Om året * 8 = 52000 
- Mulighed for forskudt rul (4 stk. Til servicering ad gangen) 

Forslaget er vedtaget  
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Valg af næstforperson (i ulige år) 
Lasse Sigsgaard: har været i klubben i 2 år og bestyrelsen 1 år. Har været med til at starte 
festudvalget. Synes det er fedt at være med i bestyrelsen. 

Lasse er valgt som næstforperson 

Valg af kasserer (i ulige år) 
Malte Madsen: er ny i klubben og boulder kun, men vil måske gerne klatre reb i fremtiden. 

Er uddannet i Sportmanagement og arbejder med projektmanagement hos Aalborg Karneval. 

Malte er valgt som kasserer 

Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer (i ulige år) 
Rasmus Olesen: Er ansvarlig for rutebyg. 

Thor Bækgaard: Træner og rutebygger i klubben – vil fokusere mere på trænerdelen – både 
voksen og børnetræning  

Jesper Ravn Nielsen: kan godt lide klatring især rebklatring og udendørs klatring – vil gerne 
sætte mere fokus på rebklatringen. Vil gerne stille op, fordi han godt kan lide klublivet.  

Rasmus og Thor bliver valgt til bestyrelsen for 2 år  

Valg af suppleanter til bestyrelsen: 

Valg af første suppleant for et år 

Jens Munk genopstiller  

Valg af anden suppleant for et år 

David Mikalik opstiller  

Valg af revisor 
Jesper Ravn Nielsen genopstiller  

Valg af revisorsuppleant 
Keld B. Sørensen genopstiller  

Eventuelt 
Spørgsmål om Boulders:  
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- Vi har set i et referat, at der er en byggetilladelse til klatrefaciliteter i Aalborg Øst . Dette 
gør også at klatreklubben vil lave et støre arbejde med marketing om klubben, så vi kan 
sikre det antal medlemmer som vi skal bruge.  

 

Underskrift dirigent Stefan Otte Larsen 

 

 

Underskrift referent Malene Agermose 

 

 

 


